
Comune di Ribera
Libero consorzio Comunale di Agrigento

COMMISSIONE CONSILIARE AGRICOLTURA 
VERBALE        DEL     19/01/2018

Il giorno  diciannove    del mese di gennaio   dell'anno 2018   alle ore 09.00  presso la sede degli  
uffici del 2° settore di via Quasimodo, si è riunita la 5^ Commissione Consiliare, convocata con 
nota  1047   del 16/01/2018 
per discutere dei seguenti punti all'ordine del giorno:  

1.    Incontro con il neo Assessore  dott. Domenico Aquè;

2.     Situazione strade rurali;

3.     Varie ed eventuali.

 alla presenza  dei seguenti componenti:

Cons Caternicchia Paolo                  Presidente
Cons. Turano Gioacchino                Vice Presidente
Cons. Picarella Ina                            
Cons. Tortorici Giuseppe

• Sono inoltre presenti l'Assessore Aquè Domenico; 
• Il  responsabile  del  Servizio  Manutenzioni  del  Patrimonio  Immobiliare  Dott.  Calogero 

Smeraglia;
• Il responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Progettazione Ing. Gaspare Tortorici.  

Il Presidente apre la seduta presentando il neo assessore Aquè e riferendo ai presenti sulla 
problematica idrica affrontata  nella riunione voluta dall'Amministrazione e tenutasi ieri,   a cui 
hanno  partecipato   gli  Amministratori  del  comprensorio  agricolo  Riberese  le  organizzazioni 
professionali agricole ed il direttore della Sicilia occidentale dei consorzi di bonifica Dott. Giovanni 
Tomasino.
L'Assessore Aquè dopo il saluto ai componenti, pone in evidenza le problematiche affrontate nella 
su citata riunione, sulla capienza  idrica  degli invasi che attualmente si trovano sotto la soglia di 
capienza del periodo, della volontà manifestata dai partecipanti alla creazione di una unità di crisi 
impegnandosi  a riferire ai componenti di tutte le iniziative che saranno intraprese in merito alla 
problematica.
Il Presidente,  con riferimento alla transitabilità delle rete viaria rurale pone in evidenza le cattive 
condizioni in cui versano parecchie strade rurali sottoliniando, che nonostante l'Amministrazione 
abbia stanziato delle cospicue somme, queste non sono state impegnate per mancanza di progetti a 
causa della  carenza di personale preposto alla progettazione.
L'Assessore  riferisce,  che  è  volontà  dell'Amministrazione  interessando  gli  uffici  finanziari,  ad 
utilizzare  le  risorse  proveniente  dall'I.M.U.  Agricola  per  le  strade  rurali,  convinto  che  per  tali 
interventi  non  saranno  sufficienti  per  cui  bisogna  impegnarsi  ad  accedere  a  finanziamenti, 



concludendo sul punto riferisce che il progetto presentato per la strada Castellana, sarà finanziato 
dalla Regione.
L'Assessore riferisce sulla volontà e sull'impegno intrapreso dall'Amministrazione a realizzare una 
fiera agricola.
In merito al verde pubblico l'Assessore riferisce che è intenzione dell'Amministrazione di rivolgersi 
all'Università degli Studi di Palermo per approntare un piano di riqualificazione del verde e del 
decoro urbano per le zone dove per problemi di sicurezza si sono abbattuti gli alberi di alto fusto. 
Riferisce anche della convenzione sottoscritta con il Dipartimento Regionale dello Sviluppo Rurale 
Territoriale per l'utilizzo degli operai stagionale per la manutenzione del verde pubblico.
Il Presidente, considerati gli impegni dello stesso e dell'Assessore Aquè, Visti i punti all'ordine del 
giorno ancora da trattare, chiede di rinviare la seduta  alla prossima settimana, la proposta viene 
accolta dai presenti.

Alle ore   11,00   viene conclusa la seduta ed il presente verbale viene letto e sottoscritto

Firmato:

Presidente      f.to  Caternicchia Paolo;___________________________

Consigliere     f.to Turano Gioacchino; __________________________

Consigliere    .f.to  Picarella Ina ;           __________________________

Consigliere    f.to  Tortorici Giuseppe;____________________________

l'Assessore   f.to   Aquè Domenico;_____________________________

Il responsabile del Servizio Manutenzioni del Patrimonio immobiliare

f.to dott Calogero Smeriglia    _________________________________ 

Il responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Progettazione 

f.to Ing. Gaspare Tortorici._______________________________________

Il Segretario f.to  geom. Antonino Giordano________________________________;


